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Avaliacdo 2 - Semestre 2016/1 - 09/06/2016
Departamento de Engenharia Elétrica e Eletronica — UFSC
Profs. Bartolomeu F. Uchoa Filho e Méarcio Holsbach Costa

Para a fun¢do a seguir: (a) apresente as equagdes de magnitude (dB) e fase (graus); (b) esboce
o diagrama de bode, mddulo e fase, a partir de suas assintotas (apresente todos os pontos de
quebra valores/inclinagdes/frequéncias.
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Dado o sinal a seguir: (a) determine a série trigonométrica de Fourier para y(x); (b) a partir do

resultado obtido, determine a série exponencial de Fourier de y(—x+1) (caso ndo tenha feito o

primeiro item desenvolva a questdo de forma literal assumindo o conhecimento dos

coeficientes da série trigonométrica).
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A partir da série de Fourier (apresentada a seguir) de um sinal x(¢), determine: (a) o valor
médio de x(); (b) a poténcia de x(¢) (ndo € necessdrio apresentar na forma fechada); (c) se x(r)
€ par ou impar; (d) se x(¢) é real, imagindrio ou complexo; (e) a frequéncia fundamental de
x(¢) e sua unidade. Justifique cada uma de suas respostas.
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(a) Demonstre que a transformada de Fourier de um pulso retangular centrado na origem, com
largura 7 e amplitude A é X(w)=2Asen(7w/2)/®. (b) A partir de X(®) determine a
transformada de Fourier de um pulso triangular simétrico, centrado em 1007, largura 107 e
amplitude 10A. Apresente todos os passos detalhadamente. (DICA: Um pulso triangular pode
ser obtido através da convolugao de dois pulsos retangulares.)
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Tabela 6.1 Representagies da Série de Fourier de um sinal penddico com periodo T o, = 27 )
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